

Хайбуллинский вестник

№ 19 (9433) вторник
20 февраля 2007 года

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

АНОНС

Статус «партии власти» для «Единой России» — не только отражение сегодняшних политических реалий, но и огромная ответственность.

стр.

Хайбуллинский сортоучасток всегда находился в числе передовых, в этом есть большая заслуга и З.Ф.Матвеевой.

стр.

Основными задачами Ростехнадзора являются государственный надзор и контроль.

стр.

Официально

Хроника с 12 по 18 февраля

Состоялась встреча ветеранов боевых действий в Афганистане, под названием «Афганистан болит в моей душе».

Прошел районный конкурс солдатской песни «Опаленные войной».

Состоялось совещание руководителей сельхозпредприятий. Обсуждался вопрос о ходе подготовки к весенне-полевому сезону.

В районе проходит третий тур эстафеты культуры и спорта. На этом этапе эстафету друг другу передают сельские поселения.

Организована встреча выпускников 11 классов средних школ с ректором СГПА Баймурзиным Х.Х. и директором Зауральского филиала БГАУ Валитовым Ф.Х.

В Физкультурно-оздоровительном комплексе прошел турнир по волейболу среди мужских и женских команд, посвященный памяти Героя Советского Союза Каюма Ахметшина. На турнире приняли участие сильнейшие команды Зауралья. В упорной борьбе среди женских команд первое место заняли волейболистки г. Сибай. Среди мужских команд не было равных хозяевам площадки.

В с.Подольск прошли соревнования по лыжным гонкам на приз главы администрации муниципального района. Среди мужчин в своей возрастной группе первое место заняли Попов Д., Акманов Р., Байгутлин А., Ильясов А. Среди женщин первыми пересекли финишную ленту Урузбаева А., Рахметова Г., Гайсина А.

Набирает темпы фестиваль народного творчества «Дуслык-Дружба» среди организаций, предприятий и учреждений районного центра с.Акъяр. На днях выступил своими инсценированными концертными номерами педагогический коллектив МОУ СОШ 2 с.Акъяр.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

Слово руководителю

«Всегда стремимся идти навстречу потребителям»

Муниципальное унитарное предприятие «Уфимское жилищно-коммунальное хозяйство» сельского поселения Уфимский сельсовет было создано в целях наиболее полного и эффективного удовлетворения потребностей населения и организаций в жилищно-коммунальных услугах и теплоснабжении в марте 2006 года. Ранее эти функции выполнял Уфимский участок ЖКХ от жилищно-коммунального предприятия райцентра.

С сентября прошлого года новое предприятие возглавляет Марат Салаватович Булатов, ранее работавший здесь же мастером. Его мы и попросили рассказать, что же «выгадало» предприятие, получив самостоятельность.



«Стан самостоятельным предприятием мы стали более ответственными, перестали надеяться на «чужого дядю». Раньше, когда мы были дочерним предприятием Акъярского ЖКХ и стояли на их балансе, приходилось для выполнения необходимых работ писать заявку и ждать выделения средств. Теперь все вопросы мы решаем сами, что гораздо удобнее и занимает меньше времени. Самостоятельно ведем все расчеты, решаем куда направить деньги в первую очередь, какие ремонтные работы нам необходимы, сами платим все необходимые отчисления.

«В новых условиях предприятие работает почти год. Чем можете похвастаться?»

«Самое главное достижение —

у нас нет текущих долгов перед предприятиями-поставщиками, нет долгов по заработной плате в коллективе. Много сделано и в плане работ по капитальному ремонту жилого фонда (у нас на балансе 15 двухэтажных домов) и инженерного оборудования. Так, было проложено более 300 м водопроводной трассы по ул. Шаймуратова и Худайбердина, провели ремонт крыши двухэтажного жилого дома по ул. Туйкина, отопительные системы с полной заменой радиаторов в д. №30, по ул. Худайбердина, также частично отремонтировали и заменили радиаторы в других домах (установлено более 60 шт.), водозаборные скважины с заменой насосов. Во всем жилищном фонде заменили водопровод на металлопластик (а это более 50 квартир), также вели ремонтные работы на водопроводной трассе в частном секторе.

Практикуем мы и ремонт подъездов двухэтажных домов жильцами. Они сами закупают необходимые материалы, белят и красят, мы же производим им погашение долгов по квартплате по выполненному объему работ и затратам. Таким способом навели порядок более чем в 10 подъездах и, что заметно, там,

(Окончание на 2-й стр.)

День памяти

Оказали дань уважения

18-я годовщина вывода советских войск из Республики Афганистан, которую ныне отметили воины-хайбуллинцы, исполнившие свой интернациональный долг в этой стране, еще раз заставляют с благодарностью вспомнить героический подвиг наших солдат. И не только участников боевых действий в Афганистане, но и других локальных войн и вооруженных конфликтов.

Этот день, 15 февраля, служит напоминанием о событиях тех лет, отголоски которых остаются и поныне. И дань памяти тем, кто отдал свою жизнь на чужой земле, проявил высокое мужество и патриотизм, для которых понятие

долга и чести не осталось пустым звуком, только заставляет склонить голову в глубоком уважении перед их светлыми образами.

Воины-«афганцы» района почтили минутой молчания память погибших, возложили венки к памятнику солдатам-землякам, отдавшим свои жизни в Великой Отечественной войне. На митинге перед собравшимися выступили военный комиссар района С.В.Захаров и председатель районного совета ветеранов Великой Отечественной войны А.И.Сабин.

В районном Доме культуры для воинов-интернационалистов состоялся праздничный концерт в виде литературно-музыкальной

композиции, во время которой перед ними выступили заместитель главы администрации муниципального района, начальник управления сельского хозяйства Ю.Г.Султангужин, председатель районного Совета воинов-интернационалистов С.К.Юлдашбаев, директор историко-краеведческого музея района М.Г.Некрасов. Слова благодарности и уважения воинам-хайбуллинцам, многие из которых награждены боевыми орденами и медалями — может быть самое важное, звучащее со сцены. По крайней мере, от чистого сердца. А на память все идут и идут эти строчки, выбитые на сооруженном самими «афганцами» уже давным-давно памятном знаке близ с.Подольск: «Не будут забыты друзей имени!» С годами их голос не слышится глуше, / И там, где в ущельях грохочет война / Все бродят ночами солдатские души! /

Сергей Голубцов.

Проверяем готовность к весне

Истина гласит:

«От худого семени не бывает доброго племени»

Все меньше и меньше остается времени до весны. Руководителям и специалистам сельскохозяйственных предприятий пора всерьез задуматься о весенне-полевых работах.

С таким настроем и мыслями в управлении сельского хозяйства оперативно была создана комиссия, основной задачей которой являются мониторинг и анализ ситуации по подготовке и проведению весенне-полевых работ в 2007 году. В состав оперативной комиссии вошли заместитель начальника УСХ, главный инженер А.Н.Турупкулов, главный агроном Г.Х.Кильдибаев, главный зоотехник В.Р.Валеев, главный бухгалтер А.Х.Максютов, директор Хайбуллинского филиала ФГУ «Госсемиинспекция по РБ» В.В.Рах-

метов. Членам комиссии предстоит, не откладывая в долгий ящик, определить, какова обстановка в хозяйствах района перед важной сельскохозяйственной кампанией.

Комиссия, возглавляемая Г.Х.Кильдибаевым, на днях побывала в СПК «Красный доброволец» и провела плановую проверку финансово-хозяйственной деятельности данного предприятия. Необходимо отметить, увиденная картина по мнению членов комиссии — не из приятных.

Согласно приказа Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан, кооперативу было дано задание по засыпке семян яровых зерновых в объеме 940 тонн, включая страховой фонд. В день проверки в складах хозяйства наличие семян зерновых культур составляло 295 тонн, вместо запланированных 940 тонн, т.е. 32% к доведенному плану засыпки. В разрезе культур: продовольственная пшеница вместо планированных 530 тонн засыпано всего 65 тонн (13%), ячмень — вместо 410 тонн — 230 тонн

(56%). Исходя из плановых структур ярового сева под урожай 2007 года требуется семян яровой пшеницы 270 тонн, семян овса — 34 тонны. Все имеющиеся 65 тонн семян пшеницы не обработаны, ячмень в объеме 230 тонн подработан, но на анализ в семенную инспекцию не представлен. Плохо проведена обработка зяби под будущий урожай. Всего вспахано 400 гектаров площади, что составляет 14 процентов общей площади ярового сева.

Члены комиссии также посетили машинно-тракторную мастерскую. По состоянию на 1 февраля текущего года, из 40 тракторов, имеющихся в хозяйстве, отремонтировано 27 единиц (27%), из 14 грузовых автомобилей — 9 (64%), из 10 зерноуборочных комбайнов — 7 (70%). Из культиваторов — 53%, в том числе, КПС-4 — (0%), бороны БДТ — 7 — (0%), бороны зубовые БЗСС — 1,0 — 110 ед. — (44%), сеялки — 66% в исправном состоянии. Та-

ким образом, подготовка сельскохозяйственных машин к посевным работам ведется не на должном уровне. Как отметили присутствующие специалисты, за оставшиеся считанные дни до начала полевых работ предстоит подготовить 13 тракторов, 5 автомашин и много другой сельскохозяйственной техники.

В Абубакировской бригаде ведется групповой метод ремонта тракторов. В мастерской электричество есть, также имеются запасные части. Хуже обстоят дела в мастерской Федоровской бригады, где нет ни электричества, ни тепла.

В бригадах требуется навести порядок на майдворах и провести работы по ограждению территорий.

Поскольку при проверке была обнаружена масса недоработок, не пора ли вспомнить аграриям данного предприятия ту старую истину о том, что «от худого семени не бывает доброго племени».

Наш корр.

Даты

10 лет назад (1997) в Москве в ЦДХ открылся Первый международный форум делового партнерства малых предприятий.

Знаете ли вы, что...

Начиная с 2007 года победителям конкурса работ, представленных на соискание государственной награды, один раз в два года перед Днем Республики будут вручаться три премии по 500 тысяч рублей каждая.

Истины

Наше счастье всегда в полете, Нет гнезда у него, только крылья. П.Элюар, французский поэт.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
21	08.26	18.34	10.08
22	08.23	18.36	10.13

Первая четверть

В декабре прошлого года партия "Единая Россия" отметила свое пятилетие. На учредительном съезде, который прошел 1 декабря 2001 года, было принято решение о преобразовании общественной организации "Союз "Единство и Отечество" во Всероссийскую политическую партию "Единая Россия". В течение пяти лет партия

та единороссов - Рашит Хамзович Тугузбаев, Сергей Михайлович Фомин, Вакиль Харисович Ишемгулов, Тагир Ягфарович Магашев.

В соответствии с последними изменениями в избирательном законодательстве, на предстоящих выборах будут играть большую роль политические партии. Думские выборы, которые пройдут только по партийным спискам, ста-

ставы территориальной и участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса. Необходимо образовывать депутатские объединения и, соответственно, проводить собрания депутатов представительных органов МО, заседания местного политсовета, проводить отчеты и выборы в первичных и местных отделениях партии "Единая Россия". В этот ряд вопросов так-

«Единая Россия» — мощная, ключевая политическая структура в стране

заяла прочное место в политическом пространстве России. Ее численность выросла до 1 миллиона 200 тысяч человек — в десять раз больше, чем было в момент создания. Отделения "Единой России" есть во всех российских регионах. В региональных парламентах сформированы фракции "Единой России", более того - куда входит большинство депутатов (за исключением трех субъектов Федерации). Единороссы считают своим моральным лидером Президента РФ Владимира Путина, именно эта партия позиционируется как политическая опора главы государства.

Башкортостанское региональное отделение "Единой России" было создано 28 февраля 2002 года. В состав партийной организации вошли 69 местных 41811 первичных отделений, объединяющих более 26 тысяч единороссов. Секретарем Регионального политического совета был избран депутат Государственной Думы РФ Мансур Аюпов, руководителем Регионального исполкома — Исмагил Габитов. Единороссы имеют абсолютное большинство в Государственном Собрании-Курултайе Республики Башкортостан: из 120 депутатов 103 — члены и сторонники партии. Они создали свое депутатское объединение, которое возглавляет генеральный директор ОАО "Башкирэнерго" Николай Курапов.

Президент Башкортостана Муртаза Рахимов входит в состав Высшего Совета партии. Все 11 депутатов, представляющие Башкортостан в Государственной Думе, — единороссы. Трое из них — Мансур Аюпов, Михаил Бугера, Зайнулла Багишаев, избраны членами Генерального совета. Членами партии являются большинство глав администраций городов и районов республики.

В нашем районе 314 членов партии "Единая Россия". Председателем местного исполкома является Руслан Рафкатович Галимов, а членами местного политсовета

нужно серьезным испытанием дееспособности партии, адекватности ее политической самооценки. Сейчас в Государственной Думе 309 депутатов-единороссов. Но многие из них победили в одномандатных округах, которых теперь не будет. Новый партийный прорыв в парламент возможен только в случае, если партия предложит избирателю действительно убедительную программу. Именно поэтому на VII съезде "Единой России", состоявшемся в г.Екатеринбург в декабре 2006 года, единороссы работали над определением своей стратегии на ближайшее десятилетие, которая уже провозглашается новой стратегией преобразования России. Также на повестке дня съезда обсуждалась экономическая стратегия развития Урала и Западной Сибири, а именно усиление региональной составляющей в деятельности "Единой России".

Своеобразным подведением итога пятилетней деятельности являлась и конференция местного исполкома партии "Единая Россия", проведенная в с.Бурибай в конце прошлого года.

Увеличение качественного и количественного состава первичных отделений партии, привлечение в ряды партии перспективной и яркой молодежи, руководителей, определение программной установки на предстоящее десятилетие, поддержание единой стратегии преобразования как в идеологическом, так и в экономическом направлении — об этом и другом шла речь на этой конференции. Сегодня перед местным политсоветом и первичными отделениями стоят важные вопросы, касающиеся предстоящих выборов. Это — организация работы штаба агитационно-пропагандистской работы по разъяснению решений VII Съезда партии "Единая Россия", участие в подготовке и проведении избирательной кампании по выборам депутатов представительных органов Сельских поселений, подбор и выдвижение кандидатур от партии "Единая Россия" в со-

же входит оказание информационной и организационно-методической помощи кандидатам в депутаты от партии.

На предстоящие выборы уже выдвинуты свои кандидаты в депутаты представительных органов сельских поселений от партии "Единая Россия". На сегодняшний день местные единороссы работают над увеличением первичных отделений партии пропорционально количеству избирательных комиссий во главе секретарями, то есть в 57 избиркомах будут созданы 57 первичных отделений.

Также совместно с комитетами по делам молодежи, по физической культуре, спорту и туризму, с отделом культуры разработан план мероприятий на ближайшее будущее. Запланированы реализация Плана массовых мероприятий, связанных с проведением празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, работа комиссии по молодежной политике, реализация Плана мероприятий в этой области, оказание содействия в реализации Плана деятельности Башкортостанского регионального Отделения Всероссийской общественной организации "Молодая гвардия "Единой России" на 2007 год, участие в проведении мероприятий, посвященных праздникам, культурно-массовых, культурно-спортивных и спортивных мероприятий.

Обобщая материал нужно отметить то, что "партизация" общественной жизни нашей страны становится реальностью. В перспективе роль партий возрастет еще больше. Достаточно напомнить, что согласно новому законодательству главы регионов будут утверждаться региональным парламентом, который, в свою очередь, будет формироваться, в основном, по партийным спискам. И статус "партии власти" для "Единой России" — не только отражение сегодняшних политических реалий, но и огромная ответственность.

Подготовила
Салима Байгильдина.

«Всегда стремимся идти навстречу потребителям»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

где жильцы сами приложили усилия, чтобы их подъезд сиял чистотой, они более ревностно относятся к ее сохранности и поддержанию порядка.

Также мы отапливаем производственные помещения совхоза — ЦРМ, ПТО, автогаража, ремонтной мастерской и др.

К слову, за 2006 год нами освоено на ремонте водопровода 258 тыс. рублей, отопление — 425 тыс. рублей и техническом обслуживании квартир — около 130 тыс. рублей.

«Как видим, необходимые работы вами по содержанию объектов ведутся, следовательно, для этого есть и специалисты, и необходимая техника, материалы, оборудование?»

— Тут необходимо отметить большую помощь и поддержку нашему предприятию, оказываемые главой сельского поселения Уфимский сельсовет О.Н.Усатый и руководством МУСП "Матраевский", все сложности производства мы решаем сообща, ищем приемлемые пути выхода из сложившихся ситуаций.

Что касается техники, то она у нас давно уже исчерпала свой производственный ресурс (экскаватор ЮМЗ-6, трактор МТЗ-80), но благодаря усилиям людей, на ней работающих, стараемся поддерживать ее в рабочем состоянии, что требует больших материальных затрат.

Главный же наш производственный потенциал — это люди. Операторы и слесари котельной, поддерживающие необходимый тепловой режим, штукатуры-маляры, слесари-сантехники, сварщики, инженер-теплотехник и другие наши рабочие и специалисты всегда готовы оказать сельчанам необходимую требующуюся помощь.

«Какие дальнейшие планы?»
— Улучшение качества предоставляемых коммунальных услуг. Будут продолжены работы по капитально-

му ремонту и замене инженерных сетей, отопительной системы (радиаторов). Уже давно назрели и требуют скорейшего решения вопросы вывозки мусора, установки дополнительных водозаборных колонок по ул.Целинная и Арсланова. Планируем по заявкам жителей заниматься прокладкой водопровода в дома частного сектора.

Также нами приглашены специалисты-проектировщики ОАО "Стройавтоматика" (г.Уфа) для подготовки проектов реконструкции существующей котельной и на замену тепловых сетей. Реконструкция позволит установить более производительные по мощности котлы с меньшей затратой газа, что улучшит качество теплоснабжения. Эти работы мы планируем закончить к началу следующего отопительного сезона.

«Ну и, наверное, как и в любом обслуживающем предприятии у вас есть свои трудности...»

— Безусловно. И самая главная из всех — оплата потребителями за полученные коммунальные услуги. На сегодня собираемость платежей составляет немногим более 70%, а долг населения перед предприятием ЖКХ в целом — около 200 тысяч рублей. Это для нас большая сумма. Если за прошлый год с поставщиками газа, электроэнергии мы рассчитались полностью, то уже в начале этого года при несвоевременности оплаты, из-за задержки платежей от населения, мы будем испытывать определенные трудности. Кроме того, своевременность оплаты, во многом влияет на качество и сроки проводимых ремонтных работ.

Все ремонтные работы, оплату поставщикам и налогов мы ведем за счет собственных средств, поэтому для нас очень важно, чтобы граждане производили расчеты с предприятием вовремя. Однако, среди жильцов есть и такие, кто уже накопил по несколько тысяч долга перед пред-

приятием ЖКХ. Причем среди неплательщиков есть работники бюджетной сферы, т.е. те, кто получает заработную плату регулярно: И.Б.Роднова (5974), Т.Ф.Лукиянова (6331), Ш.И.Ткалова (6212), У.В.Рахимов (6649), З.Исянгильдина (7639), Полякова (Алонцева) (5203), Ф.З.Файзуллина (4539), З.Ф.Зайнуллина (6429) и др. Много неплательщиков среди рабочих МУСП "Матраевский" и пенсионеров: К.Г.Бараков (5208), Г.Ф.Мысыргалина (5896), Ф.С.Ибрагимов (7273), Р.Г.Арсланова (4900), А.В.Труханов (5911), А.М.Султангулова (5489), У.К.Кильмухаметов (4815), М.Х.Нигаматова (4777), Р.Ю.Казакбаев (7152), Г.Н.Салимов (5217), Я.Б.Идельбаев (4467), В.М.Труханова (6406), А.А.Байназаров (5061), Р.Г.Алибаев (7521), А.З.Каримов (7775), Р.Р.Юлушев (5480), Р.И.Исмагилов (7061), Н.Р.Валитова (5984), М.Р.Юлушев (6196), Ш.М.Юланов (9230), В.А.Трофимов (8263), И.Г.Насипов (8010). И это только малая толика всех должников предприятия.

Наше предприятие, идя навстречу должникам, принимает в счет погашения долга сельхозпродукцию (зерно, муку), занимаясь ее дальнейшей реализацией.

Среди наших неплательщиков много малообеспеченных семей, которые в соответствии с законом, имеют право на получение жилищной субсидии. Но для ее назначения надо оплатить имеющуюся задолженность. Решение вопроса упирается в отсутствие денежных средств.

Однако, несмотря на возникающие трудности, мы всегда стараемся идти навстречу потребителям наших услуг, прислушиваемся к их замечаниям и стараемся своевременно исправлять недоработки. Так как уверены, что только при нашем взаимопонимании будет налажена стабильная работа предприятия и будет меньше нареканий на качество предоставляемых услуг.

Спорт

Армрестлинг, дартс и фриззал...

Похоже, что февраль очень насыщен спортивными мероприятиями.

Только отремели субботние районные соревнования по волейболу с определенными победителями — командами спортсменов

двух Акъярских средних школ и Подольской СОШ, организованная Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (ответсекретарь Ю.М.Аиткулов) совместно с комитетом по физической культуре, спорту и туризму района (председатель Р.К.Муртаев). Ребята в возрасте от 12 до 16 лет, собранные здесь в силу особенностей своего характера, нацеленных, во всяком случае, на развитие своего индивидуализма, соревновались по трем видам спорта — с воодушевлением играли в футбол, пробоваали себя в дартсе и армрестлинге. Как и положено, во всех видах соревнований были свои победители и призеры. Если по футболу в итоге победила дружба (здесь ребята из



сел Акъяр, Бурибай и Янтышево — а уже в воскресенье, 11 февраля, спортивные помещения физкультурно-оздоровительного комплекса с. Акъяр вновь наполнились звонкими детскими голосами.

На этот раз здесь прошла спартакиада школьников

всех школ создали смешанные команды), то по остальным видам можно назвать победителей поименно. В дартсе (метание дротика в мишень) среди 22-х участников ими стали: первое место — Тагиров Денис, второе — Ануфрие Владик (оба из Подольской СОШ), третье — Билалов Рафис (Акъярская СОШ №1). Армрестлинг (борьба на руках) — первое, второе и третье места, соответственно, заняли: до 40 кг — Р.Билалов (АСОШ №1), Мамбетов Олег (Подольская СОШ) и Мысыргалин Артур (АСОШ №1); до 55 кг — Карабаев Ильгиз (АСОШ №2), Басаев Руслан (АСОШ №1), В.Егоров (Акъярская СОШ №2). Все призеры и победители были отмечены небольшими призами, которые, кстати, получили и каждый участник футбольных баталий. Ну, а в будущем, глядя, быть может, новые победы ведь спортивные состязания в своей нацеленности, всегда дают только положительные эмоции.

Сергей Голубцов.
Фото Наиля Харисова.

Дела и люди

Зоя Федоровна Матвеева родилась в Кировской области. После 8 класса поступила в сельскохозяйственный техникум г.Халтурин, а после его окончания пятерых девушек направили в Башкирию. Среди них была и Зоя. По распоряжению Министерства сельского хозяйства она пришла работать в Хайбуллинскую районную лесозащитную станцию на должность агролесомелиоратора. Это был 1959 год. А через четыре года Зою Федоровну перевели агрономом Хайбуллинского Государственного сортоиспытательного участка, где она и проработала более 30 лет, до ухода на пенсию.

—Когда я перешла работать в сортоучасток, начальником был Алексей Михайлович Молодцов, — рассказывает З.Ф.Матвеева, — однако, мне с ним не пришлось работать, так как вскоре назначили начальником сортоучастка Леонида Александровича Таганова.

В те годы работникам сортоучастка приходилось труднее. Не было техники, почти все делали вручную. Например, сеяли на конной сеялке "Сак-

сония" германского производства. Бороновать и убирать хлеб помогал совхоз "Акъярский". Зерно очищали через ручную веялку. Начальник сортоучастка ездил на лошади, на ней и подвозил рабочих в поле,

ми сорными травами, — говорит она, и нам приходилось полоть вручную.

Л.А.Таганов всегда искал возможность приобретения техники для участка, и вот в 1966 году у них появилась автомашинка "полторка",

90-х расширились на 56 га, потом еще добавили 65 га. На сегодня в сортоучастке — 320 гектаров земли.

—Наш сортоучасток был под строгим контролем. Ежегодно работу проверяли районная, республиканская и комиссия из г. Москва, и они всегда были довольны положением дел на участке, — рассказывает Зоя Федоровна. — Сортовые семена с нашего участка получали не только районы республики, но и отправляли посылкой семена в Алтайский край, Челябинскую и Оренбургскую области, Казахстан, г. Воронеж и многие другие.

Хайбуллинский сортоучасток всегда был в числе передовых: два года подряд (1987-88г.г.) держал переходящее Красное Знамя. Зоя Федоровна за достигнутые успехи два раза (1987-88 г.г.) была участницей ВДНХ в г. Москва. У сортоучастка очень много почетных вымпелов, грамот и Похвальных листов. В этом большая заслуга агронома З.Ф.Матвеевой и заведующего Л.А.Таганова, ставшего впоследствии ее мужем.

В.Суяндук, общественный корреспондент.

Есть и ее заслуга



где они весь день занимались прополкой посевов от сорняков. Зоя Федоровна всегда обходила поля пешком, проверяя засоренность посевов.

—Тогда поля были очень засорены овсягом и други-

потом самосвал. А в 1970 году комбайн "Сампо" тоже германского производства. Работы на сортоучастке всегда было много и она шла своим чередом.

Они сеяли пшеницу, ячмень, рожь, овес, из культурных трав: суданку, магар и костер, из овощных культур — картофель. В те годы они выращивали больше 30 сортов пшеницы, до 10 сортов ржи и картофеля. В Хайбуллинский сортоиспытательный участок объединили районы Зауралья — Баймакский и Зилаирский. И назывался он — пятая степная Зауральская зона. За сортоучастком числилось до 100 гектаров опытных земель. В начале

ответственного лица за электрохозяйство, в электроустановках до 1000 В, должен иметь группу — 4; выше 1000 В — гр.5 (пп 1.2.3, 1.2.7. ПТЭЭП) с приложением копии удостоверения;

2)Список подготовленного электротехнического персонала или копию договора, при отсутствии собственного электротехническо-

дошкольных учреждений, детских игровых площадок, школ, а также по территориям детских оздоровительных лагерей. Собственникам таких ВЛ необходимо принять меры по выносу ВЛ за пределы территории.

С развитием экономики республики, района, с развитием малого предпринимательства открываются новые и современные

В электрохозяйствах предприятий и организаций района по сравнению с прошлыми годами наметилась положительная тенденция по безопасной эксплуатации электроустановок.

Провели обучение и аттестацию ответственных за электрохозяйство лиц, директоров школ, специалистов Хайбуллинского сортоиспытательного участка,

Ростехнадзор сообщает

В 2004 году в результате реорганизации Госэнергонадзора, Госгортехнадзора и Министерства природных ресурсов образовалась единая Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору. Контроль за выполнением требований законодательства по нашему району и районам Зауралья, возложен на Зауральский отдел "Управления по техническому и экологическому надзору Ростехнадзора по РБ".

ООО "Акъярмолоко", ПО "Акъяр", МУП "Бурибаевское коммунальное хозяйство", МУП "Акъярские тепловые сети", хочется отметить работу энергослужб МУСП "Матраевский" (главный энергетик Кадыров Н.), "Маканский" (Главный энергетик Столовой В.). Не приняли мер по аттестации руководителей МУСП "Бузавлыкский", МУСП "Акъярский", ФГУ "Хайбуллинский лесхоз", ООО "Акъяррембытсервис", администрации сельских поселений, предприятия коммунального хозяйства, образованные реорганизацией ГУ МУ ДЕЗ ЖКХ.

Предприятиям и организациям, не проводившим проверку знаний, необходимо обучить (если просрочен срок повышения квалификации) и аттестовать электротехнический персонал, т.к. согласно п.1.4.1 Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭЭП) — эксплуатацию должен осуществлять подготовленный электротехнический персонал.

Не за горами весенне-летние работы и напоминаем сезонным потребителям перечень документации для получения сезонного допуска к эксплуатации электроустановок (садовых обществ, летние животноводческие лагеря с/х предприятий, детские оздоровительные лагеря для детей, поливные участки и т.д.):

1)Копия приказа о назначении

го персонала, на эксплуатацию и обслуживание электроустановок со специализированной организацией, имеющей лицензию на данный вид деятельности (п 1.2.1. ПТЭЭП — эксплуатацию электроустановок Потребителя должен осуществлять подготовленный электротехнический персонал, допускается проводить эксплуатацию по договору со специализированной организацией);

3)Копию протоколов испытаний и изменений электрооборудования, которую проводит организация, имеющая аккредитацию "УТЭН Ростехнадзора по РБ".

4)Копию акта балансовой принадлежности и грани ответственности с энергоснабжающей организацией;

5)Направление (письмо) начальника Зауральского отдела для технического осмотра и допуска электроустановки;

6)Перечень средств индивидуальной защиты, которые должны быть испытаны.

Особое внимание необходимо обратить на прохождение воздушной линии (ВЛ до и выше 1000 В) по территории школ, детских оздоровительных лагерей, яслей, игровых площадок и т.д. Согласно п.п 2.4.95., 2.5.16. Правил устройств электроустановок (ПУЭ, седьмое издание) прохождение ВЛ (изолированными и не изолированными проводниками) не допускается по территориям детских

Нам пишут



«Стрелы Купидона»

Существует много легенд и догадок о празднике Святого Валентина, но никто точно не знает, почему он отмечается именно 14 февраля. Похоже, что Праздник Любви существовал, как и сама любовь, вечно. Мы тоже каждый год традиционно отмечаем этот день.

И в этот раз молодежно-подростковый клуб «Нур» был переполнен влюбленными акъярцами. Для них был объявлен и проведен конкурс «Стрелы Купидона». Как известно, Купидон, сын Венеры, богини любви, мог заставить человека влюбиться, поразив выстрелом одной из своих волшебных стрел. Мы решили проверить, «ранит» ли в этот вечер стрела Купидона хотя бы одну из семи пар, которые вышли на сцену по своему желанию.

Соревнования были по-

добраны разные — шуточные, серьезные, интересные, требующие смелости и смекалки участников. После того, как влюбленные прошли несколько ступеней к победе, выделились лидирующие пары. И вот на пьедестале почета — идеальная пара Наиль Вахитов и Настя Аккусарова, которые, помимо подарков, выиграли романтический ужин при свечах. Остальным участникам были вручены памятные подарки.

Для зрителей, которые поддерживали участников, прозвучали лирические песни в исполнении А. Султановой и М. Рямовой, были проведены с ними интересные игры. День Святого Валентина закончился веселой дискотеккой.

Э.Рахметова, педагог-организатор МПК «Нур».

Большое развитие в районе получило индивидуальное и промышленное строительство. Владельцы порой не обращают внимания на прохождение вблизи воздушной линии (ВЛ) и путем самовольной постройки приближаются на недопустимое расстояние. Напоминаем, что п.п 2.5.216., 2.5.217. ПУЭ (седьмое издание) допускает принимать расстояние для ВЛ до 20 кВ по горизонтали от крайних проводов при наибольшем их отклонении до границ приусадебных земельных участков индивидуальных домов, до ближайших частей производственных, складских, административно-бытовых и общественных зданий не менее 2 метров.

При строительстве детских игровых площадок, площадок отдыха и занятия физкультурной, хозяйственных построек расстояние по горизонтали от крайних проводов должно быть не менее расстояний для охраненных зон ВЛ соответствующих напряжений (ПОТ РМ — 016-2001, РД 153-34. 0-03.150-00):

для ВЛ — до 1 кВ — 2 метра; для ВЛ — до 20 кВ — 10 метров.

При обнаружении нарушений пунктов ПТЭЭП, они попадают под действие Кодекса об административных правонарушениях РФ и наказываются как юридическое, так и должностное лицо, допустившее правонарушение.

Много вопросов возникает при сдаче в эксплуатацию электроустановок после окончания строительства и монтажа. Подрядчик, имеющий лицензию на данный вид деятельности, обязан проводить в период строительства и монтажа промежуточные приемки узлов и оборудования (п.1.3.3. ПТЭЭП) и оформить согласно установленным норм и правил. Приемка в эксплуатацию электроустановок с дефектами и недоделками не допускается (п.1.3.8. ПТЭЭП).

По интересующим вопросам обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 7, здание узла связи каб. № 9, тел/факс (258) 2-24-85.

А.Байгускаров, государственный инспектор Зауральского отдела "УТЭН Ростехнадзора по РБ".

ДОМОКОМКУРС

«От улыбки станет в мире всем светлей!»



Назгул

Автор Харисова А.
с.Акъяр



Дария

Автор Хайдарова М.Н.
с.Акъяр

Поздравляем!

Администрация и коллектив МУП «Акъярская водосеть» поздравляют Ринаду Рафиковича Бухарбаева, Марса Борисовича Заманова, Камилу Хайбуллину Мамбетова с днем рождения! От всей души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости и семейного благополучия.

Коллектив Самарского АТП поздравляет Камилу Хамитовича Маннапова с юбилеем

Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постарайтесь
Столетний встретить юбилей.

дорогого Вячеслава Андреевича Федорова (д. Пугачево) с 70-летним юбилеем!

Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие годы.
Будь таким, каким мы тебя знаем,
Добрый и отзывчивым всегда!

С пожеланиями Федоровы.
г. Гай, д. Пугачево.

дорогого отца, тестя, дедушку Вячеслава Андреевича Федорова (д. Пугачево) с 70-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем,
Желаем крепкого здоровья,
Семейного благополучия
И удач на жизненном пути.

Жить долго-долго, не старея,
И встретить столетний юбилей
Кругу родных тебе людей
Данилины, Ефимовы
с. Новопетровское.

дорогую маму, свекровь, бабушку Факию Гарифьяновну Нураеву (с. Акъяр) 70-летием!

С юбилеем тебя поздравляем,

Много счастья, здоровья желаем.
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.
Сыновья Рустам, Роберт, снохи Минзала, Венера, внуки и внучки.

дорогую Райлю Фасхеевну Тукбаеву (с. Бурибай) с 55-летним юбилеем!

Мы тебя очень любим. Ты даришь нам свое тепло, ты - источник всех благ для нас. Будь всегда молодой, красивой, здоровой и жизнерадостной.

Муж Булат, дочь Рамиля, сын Ильдус, сноха Розалия, внучки Диана, Юлия, Камилла.
с. Бурибай

дорогую Райлю Фасхеевну Тукбаеву (с. Бурибай) с 55-летним юбилеем!

Желаем счастья, здоровья, любви.
Святая Бускуновы.
с. Антинган.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Надежду Константиновну Курносенко (с. Подольск) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья,
Как можно больше светлых дней.
И жить подольше, не болея,
Столетней встретить юбилей.

Муж, дочери Светлана, Оксана, зять Мансур и внучка Владушка.

уважаемую Нажию Якуповну Карабаеву (с. Акъяр) с 50-летним юбилеем!

Мы желаем всей душой
Только радости большой,
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.
Сын Раиль, сноха Ляйсан, внук Иштуган.

дорогого и любимого мужа и палочку Андрея Алексеевича Колесникова с

днем рождения! (с. Бурибай)
В этот день прекрасный,
Мы хотим от всей души пожелать,

Светлой радости, тихого счастья.
Огорчений и горя не знать.
Желаем здоровья и радостных лет,
Пусть каждый из дней
будет солнцем согрет,
Пусть счастье живет в твоём доме
всегда.

Пусть будет душа, как сейчас, молодая

Жена, дети.

дорогого друга Камилу Хамитовича Маннапова (с. Акъяр) с юбилеем!

Много слов хороших хочется сказать,
Счастья и здоровья пожелать,
Сердцем и душой вечно не стареть
И прожить на свете много-много лет.

С пожеланиями Сантов Марат Махмудьянович.

дорогую Райлю Фасхеевну Тукбаеву с юбилеем!

Желаю жизнью наслаждаться,
Любить, мечтать и улыбаться!
Пусть непогода и ненастье
Развеют радость, смех и счастье!
Желаем прелестей удачи,
Они всегда так много значат!
Пусть оптимизм ведет к успеху,
А остальное все - не к спеху!

С наилучшими пожеланиями муж, дочь, сын, сноха, внучки и вся большая родня: Тукбаевы, Муналовы, Некрасовы, Кадыровы, Кунаковы, Нуртдиновы.

дорогую сестру Райлю Фасхеевну Тукбаеву (с. Бурибай) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья,
Как можно больше светлых дней.
И жить подольше, не болея,
Столетней встретить юбилей.
Брат Фуат, сестры Мария,
Рима, Зилля.

Продается

♦ВАЗ-2107, 2001 г.в., пробег 15000 км, в идеальном состоянии, цвет «мурина». Тел. 89270837634.

♦ВАЗ-21060, 1998 г.в., цвет серебристо-сине-фиолетовый, КПП-5, электростеклоподъемники.
Обращаться: с. Акъяр, тел. 89273048307.

♦ВАЗ-21213 (Нива), 1997 г.в. (ноябрь). Цена договорная. Тел: 3-10-93.

♦дом (отопление газовое), по ул. Речная, дом № 57.
Обращаться: с. Бурибай. Тел: 3-11-63.

Разное

♦Утеряно водительское удостоверение, выданное на имя Казанова

Александра Михайловича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Самарское, ул. Лидии Сейфуллиной д.96. Тел: 2-43-95, 2-43-09. Вознаграждение гарантируется.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Куськова Ахметши Рамазановича. Нашедшего прошу сообщить по тел: 2-96-75.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Каипова Дима Ураловича. Нашедшего прошу сообщить по тел: 89279309274.

Вознаграждение гарантируется.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Трушевой Рамзии Гатавовны. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Антинган, ул. Матросова 103.

♦Утерянное водительское удостоверение

верение 02 НО 002539, категории "ВСДЕ", выданное РЭГ ГИБДД Хайбуллинского РОВД на имя Юлдашбаева Фарита Аюповича, считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА БУРИБАЙ!
В клубе по четвергам работает передвижная библиотека с 11:00 до 15:00 ч.

24 февраля в РДК с. Акъяр Ульяновская обувная фабрика проводит продажу обуви из натуральной кожи.
Время работы: с 9-00 до 15-00 ч.
Свидетельство № 217-2002г. выдано адм. Железнодорожного р-на г. Ульяновск.

«Внутрихозяйственная комиссия МУСП «Маканский» по приватизации земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с Законом РБ «О регулировании земельных отношений в Республике Башкортостан» сообщает о приеме заявлений для выделения земельных участков гражданам следующих категорий от: работников МУСП «Маканский»; пенсионеров; работников бюджетной сферы СП Маканский сельсовет. Прием заявлений ежедневно с 9.00 до 17.00 часов в здании администрации СП Маканский сельсовет (пенсионеры и бюджетники), в центральной конторе МУСП «Маканский» (работники МУСП «Маканский»).

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАЛОГОВЫХ АГЕНТОВ!
Межрайонная ИФНС России №21 по Республике Башкортостан напоминает о необходимости в срок до 31 марта 2007 года представить в налоговый орган сведений о доходах физических лиц (формы 2-НДФЛ) за 2006 год. Для подготовки и проверки файлов сведений о доходах физических лиц «Форма 2-НДФЛ» необходимо использовать программный комплекс «Налогоплательщик - 2006». Инсталляционный комплект программного обеспечения можно получить на Территориальном участке по Хайбуллинскому р-ну. Кроме того, инсталляционный комплект программного обеспечения размещен на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru.

ООО ТО «ТАМЫР» ПРОДАЕТ ПОСТОЯННО В ТЕЧЕНИЕ ГОДА:

♦ доски - от 2150 за 1 м ²	♦ ДВП — 1,75x2,75 - 185
♦ шифер — от 120 руб	♦ пакля — 60 кг — 1150
♦ цемент — м 400 — 160	и другие стройматериалы.

Работаем с индивидуальными застройщиками, принимаем оплату по безналичному расчету (по перечислению).
Наш адрес: с. Бурибай, ул. Шаймуратова, 1, телефон для справок 3-15-81.

ЭЛЬДОРАДО
Территория низких цен!

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!
В МАГАЗИНЕ «ЭЛЬДОРАДО» С. АКЪЯР НОВЫЕ ТОВАРЫ!
Телевизоры от 3590,2 руб., муз. центр с DVD - караоке - 4790,2 руб., широкий выбор холодильников, стиральных машин, пылесосов с турбощеткой, СВЧ - печи с грилем и конвекцией, соковыжималок для фруктов и овощей!
У нас новые выгодные условия кредитования через «Русфинанс Банк»! Если вы не можете приобрести товары в кредит из-за расходов в документах, то теперь для получения кредита достаточно паспорта!
Гарантия на весь товар. Доставка.
Мы ждем вас по адресу: с. Акъяр, ул. Батанова, 6, ТЦ «Бикбау», тел.: 2-21-05.
Родина низких цен ждет Вас!!!

ЭКСПЕРТ **ТАРГАТКИЯ НИЗКИХ ЦЕН!**

Большой выбор теле-, видео-, аудиоаппаратуры, стиральных машин, газовых плит, холодильников, морозильников, СВЧ - печей, пылесосов. Покупателям, купившим за наличный расчет к дню защитника Отечества, подарок.

Кредиты без переплаты для всех жителей Башкортостана.

Наш адрес: с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 20/2. (рынок Акъяра). Тел. 8(258) 2-26-02

ПРИМИТЕ БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность родным, близким, племянникам и племянницам, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и за оказанную помощь и поддержку в похоронах любимого мужа и деда **Миногина Виктора Петровича**.
Пусть земля будет тебе пухом.
Жена, дочь
с. Бурибай.

Выражаем огромную благодарность всем родным, близким, знакомым, односельчанам, одноклассникам, одногруппникам и друзьям сына, сотруднику РОВД УИМ В.С.Нестеру, ЧП Р.Р.Ярмухаметову и М.Р.Татлыбаеву, врачу Акъярской ЦРБ Б.И.Эгамову, коллективу Хайбуллинского РВК, МУСП «Маканский», сельского поселения, БДПО Сибайского филиала и всем-всем, разделившим с нами горечь утраты и за оказанную поддержку в связи со смертью дорогого сына **Нигматуллина Зиннура Газзовича**.
Мы очень благодарны коллективу работников МУ «Отдел образования администрации муниципального района Хайбуллинский район» в лице его руководителя М.Г.Баймурзиной.
Спасибо Вам, за моральную и материальную поддержку, за внимание.
Успехов всем в работе, спасибо, что Вы есть!
Семья Нигматуллиных.
с.Макал.

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, друзьям, соседям за оказанную моральную и материальную помощь в организации похорон нашей мамы **Доленко Ксении Кирилловны**.
Спасибо от всего сердца!
Дети, внуки.
с.с.Антинган, Ивановка, г.Гай.

Редактор А.К. Мустафина
УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).
Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный редактор — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефони типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
Позиции редакции и автора могут не совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3898. Заказ № 153.
Время подписания в печать — 17.00 час.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haiib_vestnik@ufams.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Цена свободная.